

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Колхозный ДУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Выходит по четвергам

№ 44 (1694)  
XIV год  
издания

ЧЕТВЕРГ  
26 октября 1944 г.

Цена №  
15 коп.

## Все, как один, приобретем лотерейные билеты

С вчеращаю днём в нашей стране началось распространение билетов четвертой денежно-вещевой лотереи. Средства от неё предназначены на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, и на восстановление хозяйства в районах, освобожденных от фашистских оккупантов.

Дружное участие в лотерее всех трудящихся города и села поможет Красной Армии быстрее добить врага в его собственной берлоге, поможет советскому государству скорее залечить раны, нанесенные немецко-фашистскими захватчиками нашему родному хозяйству, возродить к жизни города, села и промышленные предприятия, разрушенные врагом.

Сумма лотереи установлена в 5 миллиардов рублей. Всего по лотерее разыгрывается 5 миллионов денежных и вещевых выигрышей на сумму 1 миллиард рублей. Тираж выигрышей по лотерее состоится 15 марта 1945 года.

Выдача лотерейных билетов подписчику производится немедленно после полной уплаты стоимости билетов.

В нашем районе всюду проходят митинги и собрания. Трудящиеся с высокой активностью приобретают лотерейные билеты. Председатель колхоза „Активист“ И. А. Сильячев приобрел лотерейных билетов за 4 тыс. руб., председатель колхоза „1 Мая“ (Ольгино) П. Лагунова — на 5 тыс. руб., председатель колхоза „Заря“ А. А.

## В первый день

••• Я приобрел билетов лотереи за 3 тыс. руб. и оплатил их Следуя моему примеру бригадир А. Теплякова, А. Таганкина и рядовой И. Репьев подписались на 2 тыс. руб. каждый и внесли деньги, а бухгалтер Н. Камардин — за 3 тыс. руб. Всего размещено билетов на 120 тыс. руб. А. Швецов, председатель колхоза „Заря“.

••• С большим подъемом проходит размещение лотерейных билетов среди рабочих Чугуновского спиртозавода. Л. Занозина, О. Секачева, Корнева

## Оплачено 3382 выигрыша

В истекшем году Воротынская райберкасса по билетам 3-й денежно-вещевой лотереи оплатила 3.382 денежно-вещевых выигрыша на сумму 500 тыс. рублей. Среди вещевых выигрышней дамское каракулевое пальто стоимостью 12.000 руб., золотые, позолоченные и серебряные часы, отрезы на костюмы, обувь, каракулевые воротники и т. д. Одновременноплачено свыше 3.000 денежных выигрышей в размере от 100 до 25.000 рублей.

Каракулевое дамское пальто получили гражданки села Сомовка Г. М. Королев, золотые часы пали на билеты, принадлежа-

# ДАДИМ РОДИНЕ БОЛЬШЕ ХЛЕБА, ПРИБЛИЗИМ ЧАС ПОБЕДЫ!

8662 пуда зерна  
сверх плана

С каждым днем ширится соревнование среди колхозов района за сверхплановую сдачу зерна в фонд Красной Армии. Бесперебойно на заготовительные пункты движутся обозы с хлебом. За последние дни сдали зерно в фонд Красной Армии колхозы „Ударник“ 224 пуда, „17 партсъезд“ (Белавка) 152 пуда, „26 лет октября“ 305 пудов, „Нацмен“ 122 пуда и др. Всего сдано сверх плана в фонд Красной Армии 8.662 пуда. Поступление зерна сверхплана продолжается.

## Обязательство выполнено

В этом году члены колхоза „Нацмен“ досрочно выполнили план хлебозаготовок и картофелеставок. На днях члены колхоза сдали зерна сверх плана в фонд Красной Армии 123 пуда.

С. И.

## На фронтах Отечественной войны

с 18 по 24 октября

Войска Карельского фронта, продолжая наступление в трудных условиях заполярья, освободили от немецких захватчиков весь район никелевого производства. Наши войска на широком фронте вышли на Государственную границу СССР с Норвегией.

Войска 1-го Прибалтийского фронта в результате успешных наступательных боев заняли территорию Клайпедской области более 500 населенных пунктов. Советские части полностью очистили от немцев правый берег реки Неман от устья до города Юрбаркас (Юрбург). На территории Клайпедской области в руках противника остается только город Клайпеда (Мемель) и несколько населенных пунктов, расположенных вблизи него.

Войска 3-го Белорусского фронта, перейдя в наступление, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали долговременную и глубоко эшелонированную оборону противника, прикрывающую границы Восточной Пруссии. Лояльное сопротивление немцев, наши войска пересекли советско-германскую границу и вторглись в пределы Восточной Пруссии на 30 километров в глубину и на 140 километров по фронту. Советские войска овладели немецкими городами: Эйткунен, Шталленен, Гольдап и др. Всего занято свыше 900 населенных пунктов, из них более 400 населенных пунктов на территории Восточной Пруссии. Противник несет огромные потери. Только за один день советские части истралили до 4.000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 111 танков и самоходных орудий. Наши войска захватили богатые трофеи.

Южнее и юго-восточнее города Белград советские и югославские части заняли ряд населенных пунктов, в том числе город Крагуевац. В боях за город Крагуевац наши войска взяли в плен 1.300 немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 7 самолетов, 13 танков, 200 орудий разных калибров, 19 железнодорожных эшелонов, 25 важных складов. В одном артиллерийском складе обнаружено 420 орудийных передков и 200 столов к тяжелым артиллерийским системам. На двух других складах оказалось 2100 винтовок. Противник потерял только убитыми свыше 4.000 солдат и офицеров.

За время с 17 по 23 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 770 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 307 самолетов противника.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

1 ноября с. г. в 12 часов дня, в помещении районного клуба созывается пленум райкома ВКП(б).

### Повестка дня:

- О выполнении государственного плана развития животноводства и готовности колхозов и созюза района к стойловому периоду. (Докладчик председатель исполкома райсовета тов. Ивушкин).
- О ближайших задачах организационно-партийной и политico-массовой работы партийных организаций. (Докладчик секретарь РК ВКП(б) тов. Трушин).

На пленум должны явиться: члены и кандидаты пленума РК ВКП(б), члены и кандидаты ревкомов РК ВКП(б), секретари первичных парторганизаций, коммунисты руководители предприятий и учреждений, представители сельсоветов и колхозов.

Райком ВКП(б).



Председателям колхозов, секретарям первичных партийных и комсомольских организаций колхозов, председателям сельсоветов

Дорогие товарищи!

Своевременное и высококачественное проведение зяблевой вспашки является важнейшим условием для получения высокого урожая. Зябь — это одно из главных средств борьбы с сорняками. Зябь — это борьба за сжатые сроки весеннего сева, за накопление в почве влаги и питательных веществ, за получение высокого урожая. Больше зябь — больше хлеба.

Спрос на продукты сельского хозяйства в нашей стране не прерывно растет, поэтому дальнейшее повышение урожайности является важнейшей задачей всех партийных и комсомольских организаций, советов, всех руководителей колхозов, всех колхозников.

Передовые колхозы нашей области ежегодно перевыполняют план подъема зяби и получают высокий урожай.

Колхоз ордена Ленина «Советская деревня», Богородского района, ежегодно поднимает зябь под всю площадь яровых культур и значительную часть паров пашет также с осени. Он систематически проводит углубление пахотного слоя. В прошлом году этот колхоз пахал зябь на глубину 22—25 см. и на отдельных участках на 30 см., а в текущем году всю зябь вспахал на 30—32 см. Урожай яровых зерновых культур получен колхозом в текущем году от 25 до 30 центн. с гектара.

Сейчас нужно мобилизовать все силы и средства колхозов на то, чтобы наряду с выполнением в установленном законом сроки государственного плана хлебозаготовок и завершением в ближайшие дни уборки урожая, обеспечить быстрейшее выполнение и перевыполнение плана подъема зяби, производить вспашку при любых условиях по годам вплоть до замерзания почвы.

Разъясните каждому колхознику и колхознице, трактористу и трактористке решение пленума обкома ВКП(б) о подъеме зяби и обеспечьте его безусловное выполнение.

Выделите на вспашку зяби такое количество тяговой силы, которое бы обеспечило выполнение плана не позднее 30 октября. Установите каждому пахарю на живом тягле и каждому трактористу ежедневные задания по вспашке зяби и обеспечьте повседневный контроль за выполнением этих за-

даний. Организуйте социалистическое соревнование среди трактористов и пахарей на живом тягле за ежедневное выполнение и перевыполнение заданий по вспашке зяби. Отмечайте и всемерно поощряйте трактористов и колхозников, выполняющих и перевыполняющих задания по вспашке зяби. Шире распространяйте опыт работы передовиков. Создайте необходимые условия для трактористов и колхозников, занятых на вспашке зяби, обеспечив отопление вагончиков, крытых помещений и будок в тракторных бригадах и полевых станах колхозов, а также организуйте для работающих на вспашке зяби горячее питание в поле.

Установите строжайший контроль за качеством вспашки зяби. Приемка вспаханных площадей от пахарей должна производиться бригадирами ежед-

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.

Соревнование колхозов района по подъему зяби, выполнению плана заготовок картофеля и овощей

Сводка района и уполномоченного на 24 октября  
(в процентах к плану)

Колхозы	Под нят о зяби	Сдано карто- феля	Сдано ово- щес- твом	Колхозы	Под нят о зяби	Сдано карто- феля	Сдано ово- щес- твом
«Искра»	100	100	50	„Своб. труд“	43,4	72	6
„Путь к социализму“	100	100	—	„Активист“	42	16	3
им. „Правды“	100	—	—	им. Жданова	41,6	100	—
„Комсомолец“	100	100	—	„Пробуждение“	41,5	67	36
им. М. Горького (Безымянка)	100	100	—	„Бр. малк“	40,7	29	6
„Новая жизнь“	100	100	—	им. Кагановича	40,5	44	100
„Освобождение“	100	100	2	„Бр. приволжье“	40	100	47
„Обединение“	98,5	100	87	им. Куйбышева	40	55	—
„Сов. деревня“	96	51	—	им. Крупской	40	69	1
им. Воронцовца	90	97	48	„Бр. Кзылар“	40	100	—
им. Чапаева	87	97	5	„Победа“	40	78	4
„Ст. революции“	86,5	60	—	„День урожая“	39,4	75	67
„Кр. союза“	76,5	81	1	им. Чкалова	36,6	26	8
„1 Мая“ (Отары)	73	100	56	им. М. Горького (Фокино)	36,4	13	—
„Кр. венец“	73	100	—	им. М. Горького (И.-Майдана)	36	—	—
Память Ленина	70	42	—	„9-е Июля“	35	100	—
„Гор. коммуна“	70	18	53	„Кр. Армия“	33,4	—	1
им. Сталина	67,5	71	88	„Победитель“	30,5	2	64
им. 17 марта	63	100	44	им. Суворова	30,5	1	9
„Колх. пскор“	61,4	100	93	им. Калинина	30,5	8	0,2
„1 Мая“ (Ольгин)	60	100	16	им. Молотова	30	100	—
„Серп и молот“	60	100	0,4	им. Пушкина	26,5	—	0,2
им. 12 год. Октября	57,5	20	—	„Сов. дер.“ (Ив.)	26,4	5	8
„Ударник“	56,6	100	37	Красногвардец	26	5	3
„Власть Советов“	56,6	100	80	„Волжанин“	26	48	0,2
„Заря“	56,4	34	29	им. 2 пятилетки	24	82	—
„26 лет Октября“	54,5	9	9	„Путь к коммуне“	18,5	—	3
им. Буденного	50,5	77	8	„Трудовик“	17,5	16	2
„Большевик“	50,5	57	—	„Охрана страны“	15,4	77	93
им. 17 партсезда да (В.-Сурск)	50	—	—	„Друг крестьянина“	13,5	16	—
„Новый путь“	50	100	6	16 лет Октября	14	99	—
„Надмеч“	49,2	100	9	„Искра Ильича“	10,5	35	1
„Кр. Октябрь“	47,3	100	26	„Пар. Коммуна“	10	89	6
„Путь Ильича“	46,5	97	71	им. Д. Бедного	8,5	—	—
„Своб. жизнь“	45	75	7	им. Ленина	6,4	—	—
им. Кирова	44,5	29	10	„Новинки“	—	52	—

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Крупнейшим политическим событием последнего времени явились происходившие в Москве с 9 по 18 октября переговоры между товарищем Сталиным и английским премьер-министром Черчиллем. Эта встреча является новым шагом в развитии англо-советского сотрудничества. Она будет способствовать дальнейшему укреплению антигитлеровской коалиции свободолюбивых народов, возглавляемой тремя великими демократическими державами. Итоги переговоров будут иметь большое значение для успеха совместной борьбы против фашистской Германии и для установления длительного и прочного мира после войны.

Истекшая неделя принесла новые тяжелые поражения немецким захватчикам. Красная Армия вторглась в Восточную Пруссию по фронту в 140 ки-

ловетров и заняла свыше 400 населенных пунктов. На крайнем севере наши войска выбросили гитлеровцев из Петсамо, освободили весь район никелевого производства и вышли на границы СССР с Норвегией. В Прибалтике советские воины продолжают громить неческие дивизии, окруженные на последнем участке советской земли. Ряд новых ударов нанесен противнику в Трансильванию, в Югославии и Венгрии. Совместно с частями Народно-освободительной армии Югославии наши войска освободили югославскую столицу Белград.

На западе наши союзники заняли промышленный город Аахен, тесняв немцев в Голландию. Положение гитлеровской Германии становится все более катастрофическим. Война теперь уже ведется на территории нем-

евно, а председателями колхозов сразу же по окончании вспашки каждого участка. Мелкая вспашка и вспашка с ограждениями должна браковаться, а виновников этого нужно серьезно наказывать.

Выполнить и перевыполнить план подъема зяби — дело чести всех партийных и комсомольских организаций, всех руководителей колхозов, всех колхозников.

Областной комитет ВКП(б) и облисполком выражают уверенность, что за подъем зяби вы возьметесь с полным пониманием своего патриотического долга перед родиной и фронтом, сделаете все необходимое, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить установленный план подъема зяби, и этим заложите прочный фундамент для получения высокого урожая будущего года.

Председатель облисполкома  
В. ПЕДЬЕВ.

Партийная жизнь

Серьезно заниматься ростом партийных рядов и воспитанием молодых коммунистов

Многие первичные парторганизации района значительно улучшили работу по приему в партию и воспитанию молодых коммунистов. Например, старая первичная парторганизация (секретарь тов. Сухов) за последние месяцы приняла 3 чл. в кандидаты и 1 чл. в члены партии. Неплохие показатели имеют первичные парторганизации при леспромхозе рыбтара (секретарь тов. Пономарев), при Васильсурском затоне им. М. Горького (секретарь тов. Малов) и др. Как правило, в партию вступают лучшие люди района. Принятые Мошкин В. А. начальник пристани В.-Сурского затона, Мачалова А. М.—лучшая зав. фермами колхоза „Красное приволжье“, Калинина К. Г.—учительница Воротынской неполноподготовленной школы и др.

Устав нашей партии обязывает крепить связи с беспартийными массами, повседневно работать с молодыми коммунистами, заботливо их растить и воспитывать. Надо смелее привлекать беспартийных активистов к общественной работе, учить их. Проверенных на практической работе принимать в партию. При этом особое внимание обратить на улучшение работы комсомольских организаций и рост партийных рядов за счет передовых комсомольцев.

В воспитании молодых коммунистов большое место занимают партийные собрания. Партийные собрания должны быть хорошо подготовлены, проведены при высокой активности всех коммунистов в обсуждении вопросов, разработке и принятии решений. Только при этом партийное собрание становится школой большевистского воспитания. Очень важно, чтобы каждый член и кандидат постоянно имел партийные поручения и аккуратно их выполнял. Давать поручения нужно с учетом общей и политической подготовки каждого товарища. Вести, как правило, чтобы все коммунисты серьезно овладевали теорией большевизма, изучали бы программу и устав партии, книгу товарища Сталина „О великой Отечественной войне Советского Союза“, историю партии; читали бы газеты и книги, были бы в курсе событий на фронтах отечественной войны и международной жизни.

Смирнов,  
зав. оргинструкторским отделом  
РК ВКП(б).

Истребляйте волков

Волки ежегодно уничтожают значительное количество скота, причиняют большой ущерб колхозам, совхозам и другим хозяйствам. Поэтому необходимо организовать массовое истребление волков как хищников.

В целях поощрений охотников, исполнком облсовета уставил ряд денежных премий. За каждую убитую взрослую волчицу охотнику выплачивается 300 руб., за взрослого волка — 250 руб. и за волченка —

100 руб. Контора „Заготживсыре“ выплату премий производит продовольственными и промышленными товарами по нормам: за убитую волчицу — 30 кг., за волка — 25 кг. и волченка — 10 кг. Или каждый охотник может получить промышленные товары: мануфактуру, керосин, соль, табак, чай и др. по определенным нормам. Кроме того, каждому сатчику волчьей шкурки с взрослого волка выдается 2 литра вина, а за шкуру щенка — 1 литр.

Правлениям колхозов предоставлено право производить дополнительное поощрение охотников в следующем порядке:

а) за одного убитого взрослого волка или трех щенят без волчицы, сатчику волчьей шкурки выдавать одного ягненка;

б) за каждого двух убитых взрослых волков сатчику волчьих шкур выдавать одну взрослую овцу;

в) за уничтоженное гнездо волчьих щенят вместе с волчицей сатчику шкур выдавать телку в возрасте до одного года.

Ответственный редактор  
В. П. ЛЕЖНИН.

Требуются на постоянную работу юноши и ночные сторожи. Обращаться в Воротынское селько.

Правление.

Типография газеты «К. Р.» МД 01509.  
Тираж 2700 экз. Заказ 356.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.